

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

## Sklic seje vseh zborov občinske skupščine

Predsednik občinske skupščine je sklical za 24. junij 1981 ob 16.30 skupno sejo zborov občinske skupščine. Na njej bo kot osrednja točka dnevnega reda obravnavan sprejem odloka o poedlitvi domicila španskim borcem. Nato bo skupno zasedanje zborov z naslednjimi točkami dnevnega reda:

- ocena izvajanja resolucije o letošnji družbenogospodarski politiki in razvoju občine,
- analiza akumulativne in reproduktivne sposobnosti gospodarstva občine v letih 1979 in 1980,
- poročila prvosodnih organov,
- osnutek družbenega dogovora o spremembah in dopolnitvah družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike v ljubljanskih občinah,
- predlog družbenega dogovora o spomenikih revolucionarnega gibanja, narodnoosvobodilnega boja in socialistične graditve v ljubljanskih občinah,
- osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu občine za leto 1981,
- lovsko-gospodarski načrt za LD Laze in Pugled za obdobje 1981 — 1985,
- poročilo o delu komisije za odlikovanja za leto 1980. Iz sekretariata skupščine

## Sklic seje skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje

V torek, 23. junija ob 12. uri bo seja skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje.

Delegati bodo pregledali gibanje zaposlovanja v naši občini in se seznanili s težavami pri usklajevanju kadrovskega načrta v tozidih.

Obravnavali bodo letošnji delovni načrt strokovne službe skupnosti za zaposlovanje in gradivo desete seje skupščine zveze skupnosti, predvsem tisti del, ki pojasnjuje izhodišča in daje predloge za novo organiziranost teh skupnosti v Sloveniji.

Strokovna služba OSZ pri komiteju za družbeno dejavnost OS Ljubljana Moste-Polje

● MAJSKA SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE: V SREDIŠČU POZORNOSTI

## Kmetijstvo, gozdarstvo in obrt

Bralce našega časopisa smo že v prejšnji številki seznanili, da so vsi trije zbori občinske skupščine 28. maja izvolili nov izvršni svet. Novoizvoljena predsednica Gabrijela Jelen je delegatoma obljubila, da si bo izvršni svet prizadeval za neposreden stik upravnih organov z delavci v tovarnah in podjetjih in reševal probleme tam, kjer nastajajo.

Vsi trije zbori so nato nadaljevali zasedanje ločeno. Med najpomembnejšimi točkami dnevnega reda sta bili tokrat ureditve nalog v kmetijstvu in gozdarstvu, ki so zapisane v družbenem planu občine za letošnje leto ter kaj je mogoče storiti za razvoj drobnega gospodarstva v občini letos. Ker smo prav o malem gospodarstvu, kmetijstvu in gozdarstvu pred nedavnim obširneje pisali, ne bi ponavljali že znanih ugotovitev in stališč. Tudi ukrepe za naprej smo že omenili. Kaže pa opozoriti na vprašanje, ki ga je zbor krajevnih skupnosti naslovil na delovno organizacijo Tobak. Ta ima namreč v centru Mest že dalj časa prazne poslovne prostore. Prav pomanjkanje najemnih poslovnih prostorov za storitveno dejavnost pa je tudi eden izmed vzrokov, ki zavirajo hitrejši razvoj drobnega gospodarstva.

Med sklepi, ki so jih delegati zbora krajevnih skupnosti sprejeli na tej seji, je tudi ugotovitev, da je gradnja Poti spominov in tovarništva med severno obvoznico in Zaloško cesto ter Golovcem in Litijsko cesto v splošnem družbenem interesu. Zato bodo nekaterim kmetom iz krajevnih skupnosti Zadobrova, Slape in Šmartno ob Savi, ki zemlje po kateri naj bi šla Pot spominov in tovarništva, nočejo prodati, le-to razlastili. Gre za dobre kmetijske površine, toda če hočemo ohraniti spomin in okupirano Ljubljano, je tak ukrep nujen. Vendar pa so delegati zbora krajevnih skupnosti poudarili, da je treba kmetom ponuditi nadomestno zemljišče.

D. J.

## Iz občin ljubljanske regije

Domžalska občina, ki beleži po zadnjem štetju manj kot 40.000 prebivalcev, se je v zadnjem desetletju izredno hitro razvijala.

Velik razvoj je bil storjen v industriji, v katero so bile vložene štiri milijarde dinarjev. V družbenem načrtu je bil dan velik poudarek na usmeritev v razvoj proizvodnih sil, v gospodarsko in vsestransko stabilizacijo, večjo usmerjenost v izvoz in mednarodno delitev dela. Rast družbenega proizvoda je zaostala za 0,5%, industrijska proizvodnja za 2%, zaposlovanje pa za 0,5% pod načrtovanjem. Največji uspeh pa je bil dosežen pri izvozno-uvozni bilanci, saj je bil v preteklem letu uvoz pokrit z izvozom kar 154%. Največja pridobitev na družbenem

področju je novi trakt zdravstvenega doma.

Medtem ko so imeli lani v ljubljanski občini Šiška le štiri izgubaše, jih je letos 23. Ob pregledu izgub je bilo ugotovljeno, da se le-te pojavljajo večinoma v tozidih, ki so povezani v delovne organizacije s sorazmerno ugodnim poslovanjem. To pa predvsem pomeni, da dohodkovni odnosi niso dovolj razviti. Analize so tudi pokazale, da so se nasprotja pri osebnem dohodku med gospodarstvenimi vejmami in družbenimi dejavnostmi še povečala. V nekaterih tozidih se je v zadnjem času zmanjšala likvidnost. Vzrok za to tiči večinoma v težavah z uvozom reprodukcijskih materialov.

## Višje denarne pomoči

Zbor izvajalcev, ki na aprilski seji skupščine občinske skupnosti otroškega varstva že drugič v tem mandatarem obdobju ni bil sklepčen, je na seji v začetku junija potrdil sklepe, ki jih je takrat sprejel le zbor uporabnikov. Že takrat so delegati, ko so obravnavali predlog, kdo in v kakšni višini naj prejema družbeno denarno pomoč, opozorili, da bi morali biti upravičenci razdeljeni v več skupin in ne le v tri.

Včasih se namreč zgodi, da upravičence zaradi 10 dinarjev večjega osebnega dohodka pride v višjo skupino in je zato na leto prikrajšan za več tisočakov. Hkrati pa so tudi opozorili, da bi bilo treba znesek, ki določa, koliko lahko pride na družinskega člana, da lahko otrok še prejme denarno pomoč, povečati. Zdaj dobivajo denarno pomoč tisti otroci iz delavskih družin, kjer pride na družinskega člana največ 3900 dinarjev na mesec. Otroci iz kmečkih družin pa imajo pravico do denarne pomoči le v primerih, če družina nima drugega dohodka kot od kmetijstva, vendar letni katastrski dohodek od te dejavnosti ne sme presegati devet tisoč dinarjev, hkrati pa ne sme priti na družinskega člana več kot 2800 dinarjev katastrskega dohodka na leto. Pravico do posebne denarne pomoči imajo tudi telesno in duševno težje prizadeti otroci.

Kot je bilo slišati na seji, naj bi predlog naše občinske skupnosti otroškega varstva o razdelitvi upravičencev v več skupin obravnavali prihodnje leto. Kaže pa, da bo mestna skupnost otroškega varstva na seji konec junija razpravljala o povišanju denarnih pomoči. Zato je tudi skupščina našega sisa otroškega varstva pooblastila delegate, da glasujejo za povišanje. Po podatkih, ki jih je navedel predstavnik mestne skupnosti otroškega varstva, se je namreč število upravičencev zmanjšalo za 29 do 33 odstotkov. Za koliko se lahko povišajo družbene denarne pomoči, pa še ni izračunano. Za zdaj tudi ni predloga, da bi otroški dodatek prejemale tudi otroci iz tistih družin, v katerih pride na družinskega člana več kot 3900 dinarjev na mesec.

D. J.

## Nezadovoljni upokojeanci

V začetku jeseni se je sestal zbor delegatov, ki zastopa našo občino v republiški skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Obravnavali so gradivo, o katerem naj bi bil govor na naslednji seji skupščine te skupnosti. Med drugim so delegati razpravljali tudi po povišanju pokojnin, ki naj bi se po predlogu republiške skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja povečale s 1. julijem za pet odstotkov.

S takim predlogom se več delegatov, ki so zastopali mnenje svojih delegacij, ni strinjalo. V zakonu namreč piše, je dejal eden izmed njih, da naj pokojnine rastejo hkrati s povišanjem osebnih dohodkov v družbenem delu. Znano pa je, da se je osebni dohodek delavcev v primerjavi s istim obdobjem lani v poprečju povečal za 10 odstotkov. Zakaj torej povečanje pokojnin za polovico manj? Na kakšni osnovi je ta odstotek izračunan? Mar res lahko strokovne službe kar same določijo odstotek, ob tem pa ne obrazložijo, zakaj prav toliko?

Vendar pa je bilo na sestanku zbora delegatov slišati, da je nekaj

upanja za višji odstotek povišanja. Iz izkušnje namreč vedo, da velikokrat prav zadnji trenutek prihaja do sprememb predlogov. Zato je tudi tokrat pričakovati, da bo tako.

V takem primeru pa se pojavi druga težava: Kako naj delegati glasujejo za večji odstotek, če pa so v krajevnih skupnostih in na zboru delegatov razpravljali o nižjem. Zato seveda našim delegatom ni kazalo nič drugega, kot da svoje zastopnike za sejo republiške skupnosti skupščine pokojninskega in invalidskega zavarovanja je naprej pooblastijo, da lahko glasujejo tudi za večje povišanje pokojnin, če bo to predlagano.

D. J.

## Zdravstveno politiko moramo oblikovati vsi

Kako z denarjem, ki nam je na voljo, čimbolje organizirati zdravstvo v Ljubljani — o tem je mestna skupščina že večkrat razpravljala. Tudi letos. Delegati so ugotovili, da je bilo v preteklem srednjeročnem obdobju marsikaj storjenega, vendar še vedno niso odpravljene dolge čakalne dobe v specialističnih ordinacijah, prav tako niso uredili svobodne menjave dela, delitve dela v zdravstvenih organizacijah in še marsikaj drugega.

Neuresničene naloge so bile vzrok, da sta zbor združenega dela in zbor občin mestne skupščine ter skupščine mestne zdravstvene skupnosti spomladi sprejela več sklepov, ki jih bo treba letos uresničiti. O tem, kako se bomo nekaterih nalog lotevali v naši občini, smo se pogovarjali s predsednikom izvršnega odbora naše občinske zdravstvene skupnosti Stanetom Božičem.

— V sklepih je rečeno, naj bi vsi ljubljanci imeli enake možnosti za zdravstveno varstvo. Statistični podatki za zadnja leta pa povedo, da pride v naši občini na zdravnika specialista več prebivalcev kot v drugih ljubljanskih občinah. Kako kaže za naprej?

»Trenutno je v zdravstvenem domu Moste res stiska. Vendar v naših planskih izhodiščih predvidevamo gradnjo novega zdravstvenega doma na Fužinah, ki naj bi kril potrebe po zdravstvenem varstvu vseh prebivalcev nastajajoče nove soseske Fužine, pa tudi del prebivalcev Štepanjskega naselja naj bi zahajal tjakaj. Novi zdravstveni dom bo seveda mogoče opremiti z naj sodobnejšimi napravami. Ker pa imamo v naši občini še vedno precej kmečkega prebivalstva, bi morda kazalo spet razmisljati o ambulantah v večjih krajih.«

— Ugotovljamo, da je vpliv uporabnikov, to je delegatov združenega dela in krajevnih skupnosti, na dogajanja v zdravstvu še vedno premajhen. Zakaj?

»Možnost za enakopravno oblikovanje zdravstvene politike je z ustavo dana vsem. Toda uporabniki — pa tudi izvajalci — jemljejo to svojo pravico odločanja včasih premalo odgovorno. Zgodi se, da so seje nesklepčne, posamezniki nastopajo s svojimi stališči — ne pa z mnenji konference delegacij. Nam, ki delamo v zdravstvenem sistemu, pa so stališča delegatov in njihovi predlogi v veliko pomoč.«

— Delegat se največkrat o neki zadevi odloča na podlagi gradiva. Še vedno pa je slišati, in zdravstvo tu ni izjema, da gradivo za seje ni ustrezno pripravljeno. Kaj lahko glede tega storimo pri nas?

»O tem, kako je gradivo pripravljeno so mnenja zelo različna. Bil sem na nekem sestanku, kjer je neki delegat dejal, da gradivo, ki ga imajo pred seboj, ne zadostuje za samopravno odločanje. Drugi delegat pa je o istem gradivu menil, da je preobsežno, da take množice papirja ni mogoče prebrati.«

Nasploh velja, da je gradiva dovolj. Ni pa prilagojeno ravni delegatov. Oblikovanje gradiva je prepuščeno strokovnim službam. Mislim pa tudi, da bi prav pri gradivu lahko prihranili marsikateri dinar. Zgodi se mi celo, da dobim več izvodov istega gradiva. Pošljejo mi ga OK SZDL, sekretariat skupščine, regionalna zdravstvena skupnost in še kdo. To bi bilo treba uskladiti.«

— Med letošnje naloge sodi tudi izdelava enotnih kriterijev in meril za svobodno menjavo dela med zdravstvenimi domovi in delovnimi organizacijami, ki že imajo ali pa namepravajo ustanoviti obratne ambulante. Kaj pravzaprav to pomeni?

»Enotna merila in izhodišča naj bi služila za obravnavo celotnega združenemu delu in ne le tistim delovnim organizacijam, kjer že imajo ambulante. V njih bi bilo treba povedati, kakšne pogoje je treba izpolnjevati za ustanovitev ambulante, hkrati pa opredeliti tudi način financiranja. Nekateri namreč zdaj prispelajo zelo veliko, drugi pa malo. To seveda povzroča različne spore.«

DARJA JUVAN

**Zelena Ljubljana — zdrava Ljubljana**

● ZA ČISTO IN ZDRAVO OKOLJE

## ŽE DANES MORAMO MISLITI NA JUTRI

Prebivalci Ljubljane se vse bolj zavedajo, da je tudi skrb za varstvo in izboljšanje okolja njihova vsakodnevna naloga. Vendar pa ta skrb še ni postala sestavni del našega razvoja, gospodarjenja in družbenogospodarskih odnosov. Prav vprašanje, kako ohraniti zdravo in čisto okolje, pa je ena pomembnejših sestavin razvoja našega mesta. Tako je bilo tudi rečeno na tiskovni konferenci, ki jo je pred 5. junijem, svetovnim dnevom varstva okolja, glede ureditve dokumentov in nalog s področja varovanja in izboljšanja okolja v Ljubljani, sklical podpredsednik mestne skupščine Niko Lukež.

V preteklosti smo se do marsikaterih pojavov s tega področja obnašali mačehovsko, v zadnjih štirih letih pa je mestna skupščina sprejela vrsto ukrepov, ki naj pospešijo prizadevanja za varovanje našega okolja. V planskih dokumentih za prihodnja leta je ta problem obravnavan z vseh vidikov. Rezultati prizadevanj so že vidni, saj med drugim iz leta v leto uspešneje poteka tudi vsakoletna akcija za čisto in zeleno Ljubljano. Domala ni več krajevne skupnosti, ki ne bi sodelovala v njej.

Za prihodnje pa bo najpomembnejše usklajeno prostorsko planiranje. Od njega je namreč odvisno, kako bomo zavarovali dobre kmetijske površine, določili zemljišča za gradnjo in rekreativne površine, kakšno vodo bomo pili in kakšen bo zrak, ki ga bomo dihali. Vse to pa je najlažje zagotoviti s preventivnim delovanjem. Zato bi bilo prav, da ob načrtovanju novih stanovanjskih sosesk predvidimo prav vse, tudi prostor, kjer naj bi stali kontejnerji za smeti, obračališča za smetarska vozila in drugo. Danes urbanisti še ne ravnavo vedno tako.

V naslednjem srednjeročnem obdobju bo treba v Ljubljani pokati nova črpališča za pitno vodo, zgraditi primerno kanalizacijsko omrežje, ki naj zaščiti vodne vire, načrtovana pa je tudi centralna čistilna naprava v Zalogu, ki naj bi bila narejena do leta 1990. Čeprav je onesnaženost zraka v Ljubljani manj pereča od varovanja podtalnice in odlaganja odpadkov, pa je za prebivalce naše občine, ki stanujejo v blokih blizu Toplane, prav to največja nadloga. Medtem ko so v šišenski Toplarni med drugimi ukrepi tudi povišali dimnik, v neugodnih vremenskih razmerah lahko kurijo tudi s plinom, ki manj onesnažuje ozračje, so v močanski Toplarni vsi ti ukrepi šele predvideni. Odvisni so namreč od gradnje tretjega bloka, tako da je izboljšanje pričakovati šele čez dve leti.

Toda če bi res dosledno uresničevali vse, kar smo glede varovanja okolja zapisali in sklenili, potem do marsikaterih težav sploh ne bi prišlo. To potrjuje tudi primer, ki ga je povedal eden od navzočih inspektorjev. Sicer ni iz naše občine, prav lahko pa bi se zgodil tudi pri nas. Nanaša se na gradnjo nove Prešernove ceste, za katero je KS Gradisce dala soglasje, ker je investitor obljubil, da bo zgradil tudi zaščito proti hrupu. Prešernova cesta je zdaj zgrajena že dve leti, protihrupne zaščite pa še ni. Investitor se izgovarja, da taka zaščita ni gospodarna. Toda ali to lahko rečemo, kadar gre za človeka?!

DARJA JUVAN

Skladno z določili 8. člena družbenega dogovora o oblikovanju cen v stanovanjski graditvi v SR Sloveniji (Ur. l. SRS št. 8/78) objavlja samoupravna stanovanjska skupnost občine Ljubljana Moste-Polje

Končne poprečne prodajne cene stanovanj v objektu B-18, 19, 20 v soseski MS 4,5 Fužine

v zadnjem trimesečju 1980:

očiščena cena: 16.063,75 din/m<sup>2</sup>  
polna cena: 17.654,90 din/m<sup>2</sup>

Od ugotovljene končne poprečne prodajne cene stanovanj se odšteje prodajna cena vrta v višini 187,65 din/m<sup>2</sup>, stanovanjem v pritličju pa se doda strošek vrta v višini 2.397,77 din/m<sup>2</sup> dejanske površine vrta. Pri izračunu vrednosti posameznega stanovanja se mora upoštevati še korekcijske faktorje zaradi diferenciacije cene glede na velikost in na etažnost.

V polno ceno so vključeni stroški gradnje individualnih komunalnih naprav in velja za delovne skupnosti, tozde, delavce in občane, ki ne združujejo in usmerjajo sredstev za stanovanjsko graditve, družbeno pomoč, rekonstrukcijo in prenovo stanovanj na območju ljubljanskih občin v obdobju 1978—1982 (Ur. l. SRS št. 5/78).

SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE

● STALNIH IN ZAČASNO PRISOTNIH PREBIVALCEV

## V občini nas je 66.793

Po popisu prebivalstva, ki je trajal od 1. do 15. aprila letos, je v naši občini 61.009 stalnih in 5.784 začasnih prebivalcev. Stalni prebivalci živijo v 21.828 gospodinjstvih in v 20.060 stanovanjih. V samskih domovih živi 4.481 začasnih prebivalcev.

Po krajevnih skupnostih so podatki ob popisu naslednji:

Krajevna skupnost	stalno prisotni	začasno prisotni	število gospodinjstev	število stanovanj
Besnica	962	2	244	251
Bizovik	938	20	305	274
Dolsko	1.388	25	435	385
Hrušica — Fužine	845	45	344	302
Klopec	194	—	55	50
Kodeljevo	4.969	595	2.003	1.681
Lipoglav	321	6	85	84
Moste	1.579	40	657	614
Polje	5.138	140	1.838	1.725
Šmartno	901	19	303	278
Večve — Zg. Kašelj	4.637	31	1.583	1.301
Zadobrova	3.267	44	1.097	1.016
Zadovr	3.468	45	1.121	1.027
Zalog	4.601	704	1.566	1.373
Zelena jama	3.327	927	1.335	1.245
Dušan Kveder — Tomaž	3.220	242	1.177	1.174
Jože Moškrič — Ciril	3.849	1.051	1.374	1.252
Selo	5.541	605	2.171	2.031
Novo Fužine	458	12	163	309
Novo Polje	1.336	33	436	410
Štepanja vas	3.890	79	1.289	1.260
25. Maj	3.788	72	1.292	1.255
Sotočje	2.392	1.047	955	763
SKUPAJ	61.009	5.784	21.828	20.060

H. G.